

Χαιρετισμός Δημάρχου Αμαρουσίου κ. Γ. Πατούλη στην Τελετή Αδελφοποίησης του Δήμου Αμαρουσίου με τον Δήμο Λακατάμιας Κύπρου

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητέ δήμαρχε της Λακατάμια, κύριε Πρόξενε της Κύπρου, Φίλες και φίλοι από τη γραφική πόλη της Κύπρου, σας καλωσορίζουμε και σας υποδεχόμαστε στην πόλη μας, στο όμορφο και φιλόξενο Μαρούσι.

Στην πόλη με την πλούσια ιστορική και πολιτιστική διαδρομή, την πόλη που ανέδειξε τον Έλληνα Ολυμπιονίκη μαραθωνοδρόμο Σπύρο Λούη και που το 2004 φιλοξένησε το μεγαλύτερο μέρος των Ολυμπιακών Αγώνων.

Στο Μαρούσι που στρέφει με ευλάβεια και σεβασμό το βλέμμα στο παρελθόν αλλά ταυτόχρονα κοιτάζει με αποφασιστικότητα και τόλμη στο μέλλον.

Απόψε, στο χώρο του ιστορικού γυμναστηρίου «Σπύρος Λούης» υπογράφουμε το Πρωτόκολλο Αδελφοποίησης με την πόλη της Λακατάμια. Με αυτό τον τρόπο επισημοποιούμε μία αμφίδρομη σχέση συναδελφικότητας και συνεργασίας μεταξύ των δύο πόλεων, πους ως αδελφοποιημένες, έχουν πολλά κοινά σημεία και πράγματα να μοιραστούν, τόσο σε πολιτιστικό, όσο και κοινωνικό επίπεδο.

Η Λακατάμια βρίσκεται στα Νοτιοδυτικά της Μείζονος Λευκωσίας και το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της αποτελείται από πρόσφυγες που βρήκαν καταφύγιο στο έδαφός της μετά την τουρκική εισβολή του '74. Οι περισσότεροι από τους 40.000 κατοίκους της, ασχολούνται με το εμπόριο και δραστηριοποιούνται σε μικρές, κυρίως επιχειρήσεις.

Ωστόσο, ένας μικρός αριθμός μεγάλων οικονομικών μονάδων προσθέτει στη Λακατάμια τα χαρακτηριστικά μιας σύγχρονης πόλης που εξελίσσεται σε επιχειρηματικό και τουριστικό κέντρο, προσπαθώντας παράλληλα να διατηρήσει την πολιτιστική της φυσιογνωμία.

Σήμερα ανοίγουμε το δρόμο για τη σφυρηλάτηση ισχυρών αδελφικών δεσμών ανάμεσα στο Μαρούσι και στη Λακατάμια, που βασίζονται στην αλληλεγγύη, το κοινό συμφέρον και την αμοιβαία εμπιστοσύνη.

Μέσα από τη διαδικασία της αδελφοποίησης, έχουμε τη δυνατότητα να διαμορφώσουμε και να υλοποιήσουμε κοινές δράσεις και πρωτοβουλίες σε τομείς που αφορούν την ποιότητα ζωής των πολιτών, την κοινωνική αναβάθμιση, την προστασία του περιβάλλοντος, την προαγωγή της υγείας, του αθλητισμού, του πολιτισμού και τη βελτίωση των παρεχομένων δημοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Στο Δήμο Αμαρουσίου, έχοντας αποκτήσει πολύτιμη τεχνογνωσία μέσα από τις σχέσεις και τη συνεργασία και με άλλες αδελφοποιημένες ευρωπαϊκές πόλεις. Με εφόδιο αυτήν την εμπειρία, είμαστε έτοιμοι και πρόθυμοι να δώσουμε τα φώτα μας στους φίλους της Λακατάμια, σε όποιον τομέα θεωρούν πως είναι αναγκαίο, αλλά και εμείς, με τη σειρά μας, να λάβουμε γνώση που θα συμβάλει στην καλύτερη λειτουργία του Δήμου και της πόλης.

Άλλωστε, η συνεργασία μεταξύ των δύο πόλεων διευκολύνεται και ενισχύεται από το γεγονός ότι τόσο το Μαρούσι, όσο και η Λακατάμια είναι μέλη του Ευρωπαϊκού Δικτύου Πόλεων Ποιότητας - Q-Cities - το οποίο έχει ως αντικείμενο την ανταλλαγή, προώθηση και υλοποίηση προγραμμάτων και δράσεων που έχουν σκοπό την αναβάθμιση στην εξυπηρέτηση των πολιτών.

Πριν φτάσουμε στην υπογραφή του Πρωτοκόλλου Αδελφοποίησης, έχουν προηγηθεί επισκέψεις και ανταλλαγές μεταξύ του Αμαρουσίου και της Λακατάμια, όπου αμφότεροι, είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά τις ιδιαιτερότητες, τις ιδιομορφίες και τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα που συνθέτουν τον κοινωνικό και πολιτιστικό ιστό κάθε πόλης.

Ταυτόχρονα, μέσα από την αδελφοποίηση με την κυπριακή πόλη, θα έχουμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε εμπειρίες και σε θέματα στρατηγικού σχεδιασμού και τεχνικών θεμάτων που αφορούν στη διάρθρωση της λειτουργίας του Δήμου και της παροχής υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Φίλες και φίλοι,

Κάθε σύγχρονος Δήμος που αγωνίζεται να σταθεί με αξιοπρέπεια και σθένος μέσα στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, δεν πρέπει να περιχαρακώνεται μέσα στα στενά του όρια, μακριά από τις εξελίξεις και τα γεγονότα που τρέχουν με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Οφείλει να παρακολουθεί τις εξελίξεις, να τις διαχειρίζεται και να τις αξιοποιεί προς όφελος της δικής του λειτουργίας αλλά και των δημοτών του.

Ο θεσμός των αδελφοποιήσεων αποτελεί μία θαυμάσια ευκαιρία για τη δημιουργία φιλικών σχέσεων ανάμεσα στις πόλεις, για την ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας αλλά και για την χάραξη κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών που αναβαθμίζουν το επίπεδο της ζωής μας.

Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που ο Δήμος μας προχώρησε στην αδελφοποίηση με το Δήμο της Λακατάμια. Από αυτή τη στιγμή, μπορείτε και πρέπει να μας θεωρείτε αδέρφια σας. Γιατί αυτά που μας ενώνουν, είναι πολύ περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν.

Είμαι σίγουρος ότι στα χρόνια που θα ακολουθήσουν θα έχουμε μία άριστη και εποικοδομητική συνεργασία από την οποία μόνο οφέλη θα αποκομίσουμε.

Αγαπητοί μου φίλοι,

Ελπίζω να έχετε να έχετε μία άνετη και ευχάριστη και άνετη παραμονή στην πόλη μας και σας εύχομαι να απολαύσετε τις εκδηλώσεις του διημέρου, που θα φέρουν κοντά μας τα παραδοσιακά χρώματα και τους ήχους της Ελλάδας και της Κύπρου.